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"Эрудит" 
Конкурсно - игровая программа ко дню грамотности 
Место проведения: Детский подростковый клуб «Надежда» 
Время проведения: 8 сентября  2020г. В 15.00 
Возрастная категория: средний и старший возраст 
Цель: Познакомить с понятием "грамотность" 
Вызвать желание быть грамотным человеком. 
Воспитание уважения к русскому языку. 
 Развить интерес детей к знаниям. 
Создать условия для демонстрации учащимися своих знаний и умений; 
Задачи: 
1. Приобщить детей к возможности  получить знания. 
2. Развить  интерес и желание учиться. 
3. Обогатить и дополнить уже  имеющиеся знания обучающихся. 
Оборудование:  музыкальное сопровождение, карточки с заданиями, набор 
букв. 

Ход мероприятия 
Ведущая: «Здравствуйте, ребята. Прочитайте пословицы и скажите, о чём мы 
будем говорить на уроке: 
«Кто грамоте горазд, тому не пропасть». 
«Грамоте учиться всегда пригодится». 
«Ложка нужна, чтобы суп хлебать, а грамота - чтобы знания черпать».  
«Не тот грамотен, кто читать умеет, а тот, кто слушает да разумеет»». 
Ответы учеников. 
Ведущая : Как вы понимаете, что такое грамотность? 
        Гра́мотность — степень владения человеком навыками письма и чтения на 
родном языке. Традиционно под словом «грамотный» подразумевают человека, 
умеющего читать и писать или только читать на каком-либо языке. Людей, 
умеющих только читать, называют «полуграмотными».  
      На сегодняшний день во всем мире число грамотных людей составляет 
в среднем четыре миллиарда. Несмотря на такие успехи, 
более 860 миллионов человек взрослого населения все еще остаются 
неграмотными. 
      Также приблизительно 100 миллионов детей и молодых людей не посещают 
школу. Чтобы современного человека можно было причислить к категории 
грамотных людей, ему не достаточно уметь только считать и писать. В наше 
время необходимо быть всесторонне развитой личностью.  
       Международный день грамотности отмечается 8 сентября Ежегодный 
Международный день грамотности объявлен ЮНЕСКО в 1966 году по 
рекомендации «Всемирной конференции министров образования по ликвидации 
неграмотности», состоявшейся в Тегеране в сентябре 1965 года. 8 сентября — 
день торжественного открытия этой конференции. 
        Этот день призван активизировать усилия общества по распространению 
грамотности, одной из главных сфер деятельности ЮНЕСКО. 



        Праздник 8 сентября  призван активизировать усилия общества по 
распространению грамотности, т.к.  многие взрослые остаются неграмотными, и 
многие дети также не посещают школы в силу отсутствия таковых, или по 
другим причинам социальным, финансовым. Более того даже те, кто окончил 
школу или иные образовательные учреждения не могут считаться грамотными, 
т.к. не соответствуют уровню современного мира и образованного человека. 
В общемировом масштабе борьба с неграмотностью до сих пор является 
важнейшей задачей. 
. 
Ведущая: « Предлагаю вам  проверить свои знания и поиграть. Давайте 
разделимся на две команды, первая команда будет называться "Знатоки", а 
вторая "Умники"». 
1. Первый конкурс    «Говорите правильно» 
Задание:  исправить ошибки в словах стихотворения (раздаются карточки с 
текстом) 
Стихотворение "Между прочим" 
«Гаворил он, между прочим», 
«красевее», «мы так хотим», 
«досуг, шофер, працент, заем, 
Квартал, портфель, бюлетень», 
«сверх плана выпалняем», 
«агент звонит целый день». 
Зачитывает правильный ответ, за каждую найденную ошибку команде 
присуждается один балл. 
Ведущая: Какие вы сегодня молодцы, вы очень смышленые и  умные, давайте 
проведем следующий конкурс. 
2. Конкурс «Отгадай слово» за правильный ответ – 1 балл 
Задание 1 команда: 
Корень - в слове «снежинка». 
Приставка – в слове «подъехал». 
Суффикс – в слове «лесник». 
Окончание – в слове «стол».   
(подснежник)  
Задание 2 команда: 
Корень – в слове «молодой». 
Суффикс – в слове «косцы». 
Окончание – в слове «травы».   
(молодцы)  
3. Конкурс   "части речи" 
Задание командам:  
1 – й команде посчитать сколько в тексте существительных. 
2 – й команде посчитать сколько в тексте глаголов. 

Лето. 
      Наступило лето. В лесу тихо. Медведи лакомятся малиной. Белки собирают 
орехи. Зайки в серых шубках резвятся на поляне. Волки охотятся на них.   



Правильный ответ 10 существительных, 5 глаголов, дается 5 баллов. 
4. Конкурс   "Имена"  
Задание: записать как можно больше мужских и женских имён, чья команда 
написала больше имен, та получает 5 баллов. 
5.Кокурс «Собери слово» 
След + опыт = следопыт 
Зал + ежи = залежи 
Газ +ель = газель 
Фа +соль = фасоль 
Град + ус = градус 
Банк + рот = банкрот 
Буй +вол = буйвол 
6.Конкурс  «Буквы заблудились». 
 Ведущая: «Сейчас я прочитаю стихотворение, в котором заблудились буквы. 
Вы должны исправить ошибку , назвать правильное слово и сказать, какая же 
буква заблудилась». 
«Неизвестно, как случилось, 
Только буква заблудилась: 
Заскочила в чей-то дом 
И – хозяйничает в нем! 
Но едва туда вошла 
Буква – озорница, 
Очень странные дела 
Начали твориться. 
Закричал охотник:- Ой! 
Двери гонятся за мной! (звери) 
На виду у детворы 
Крысу красят маляры. (крышу) 
Посмотрите-ка, ребятки: 
Раки выросли на грядке. (маки) 
Куклу выронив из рук, 
Маша мчится к маме: 
-Там ползет зеленый лук (жук) 
С длинными усами! 
Говорят, один рыбак 
В речке выловил башмак. 
Но зато ему потом 
На крючок попался дом. (сом) 
Тает снег. Течет ручей. 
На ветвях полно врачей. (грачей) 
Мы собрали васильки, 
На головах у нас –щенки. (венки) 
Старый дедушка Пахом 
На козе скакал верхом. (коне) 
Жучка будку не доела: (булку) 



Неохота . Надоело. 
На пожелтевшую траву 
Роняет лев свою листву. (лес) 
Мама с бочками пошла (дочками) 
По дороге вдоль села. 
Миша дров не напилил, 
Печку кепками топил. (щепками) 
Синеет море перед нами, 
Летают майки над волнами». (чайки) 
Ведущая:   «И так ребята давайте посчитаем сколько баллов у каждой команды 
и определим победителя.(подводим итог)». 
Ведущая: « Молодцы, сегодня вы показали, что школа дает вам знания, и учит 
вас грамотности, хотим пожелать вам успехов в учебе, и до новых встреч!». 
«Пусть грамота ошибки исправляет, 
И ты не прекращай её учить, 
Кто учиться, тот многое познает, 
И проще будет нам в России жить. 
Работай с пунктуацией и чаще, 
За книгу вечерком садись, читай, 
Пусть будет жизнь твоя разнообразней, 
Лишь знания, не бойся – поглощай». 
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